

Выступление Равиль-хазрат Кулахметова на заседании регионального духовного управления мусульман (РДУМ) и общественного совета Пензенской области, которая прошла 22 ноября 2013года в Кузнецкой мечети.

Представители РДУМ и общественного совета в период осеннего квартала приняли участие в различных региональных и межрегиональных мероприятиях.

Митрополит Пензенский и Нижнеломовский Вениамин 12 сентября отпраздновал свой 60-летний юбилей. В Успенский кафедральный собор его пришли поздравить Губернатор Пензенской области Василий Бочкарев, члены регионального правительства, представители духовенства, а также гости из столицы. Ведь до того, как приехать в Пензенскую область, Владыка многие годы возглавлял Николо-Угрешскую обитель в Подмосковье. Духовенство РДУМ так же приняло участие по приглашению Владыки. От имени Регионального духовного управления мусульман Пензенской области, Общественного совета, была адресована Владики Вениамину поздравление со знаменательной датой — 60-летием со дня рождения. Как отмечалось, Владыка Вениамин много лет совершает ответственные епископские труды на Божьем поприще, долгие годы усердно исполняет различные важные послушания и обрели ценный пастырский и духовный опыт. Так же усилия, направленные на развитие взаимодействия возглавляемой им епархии с руководством города и области, с представителями различных конфессий, общественных организаций, деятелями образования и культуры. Было отмечено, что епархия ведет конструктивный диалог с РДУМ – представителями традиционного мусульманства во благо духовного возрождения нашей Отчизны.

Как отмечалось, духовенство области приняло участие на встрече с Президентом Российской Федерации В.В.Путиным, которая проходила 22 октября 2013 года в Уфе. Там же приняли участие на праздновании 225-летия ЦДУМ России и международной научно-практической конференции «Ислам и государство в России»; на торжествах в Башкортостане с видными мусульманскими деятелями из арабских стран и представители духовных управлений России, духовных учебных заведений зарубежья. 21 октября в рамках юбилейных торжеств по случаю 225-летия Центрального духовного управления мусульман России присутствовали на открытии новой мечети «Мадина», в Демском районе города Уфы.

В пятницу, 1 ноября 2013 г., в областной библиотеке им. М.Ю. Лермонтова состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню национального единства народов Пензенской области, в рамках которого прошла выставка народных промыслов, представленная этническими общностями региона и торжественное собрание с участием членов регионального правительства, парламента и представителей городской администрации. Мусульманское духовенство Пензенской области представлял муфтий Адельша хазрат Юнкин.

Муфтий РДУМ ПО и заместитель начальника УМВД России по Пензенской области в сентябре обсудили совместные планы по профилактике правонарушений в молодежной среде. В свою очередь Адельша хазрат рассказал об опыте взаимодействия между УМВД и региональным духовным управлением мусульман области. В частности он напомнил, что священнослужители, как христианские, так и мусульманские, активно участвуют в духовно-нравственном воспитании не только населения области, но и сотрудников органов внутренних дел. Например, благословляют на ратное дело и полицейских, которые выезжают в служебную командировку на Северный Кавказ, и молодых сотрудников, принимающих присягу на верность Родине. Войдут в историю региона и неоднократные совместные выезды руководства Управления и РДУМ в Чеченскую Республику, где несут боевую вахту пензенские сотрудники, а в селе Старые Атаги состоялось торжественное открытие двух религиозных объектов — православной часовни и мечети.

По приглашению Альбира хазрата Крганова представилели РДУМ приняли участие на встрече с **Главой Российского Императорского Дома**. Встреча проходила 10 ноября 2013 в мечети «Булгар».

Председатель РДУМ Пензенской области поблагодарил Великую Княгиню за внимание, уделенное мусульманам. Вместе с этим, в ходе беседы с княгиней Марией Владимировной Председатель РДУМ отметил, что вся деятельность царствующего Дома Романовых была направлена к благоденствию и процветанию великой державы и, в частности, к благополучию многочисленного мусульманского населения, входящего в состав государства. А так же отметил, что мусульмане Пензенской области стараются сохранить многовековую культуру и традиции по укреплению межконфессиональных взаимоотношений. В частности с русской православной церковью. «У нас очень хорошие взаимопонимания с руководством РПЦ во главе, которой высокопреосвященство Владыка Вениамин. Мы стараемся развивать эти вековые дружеские взаимоотношения» - сказал Абубякяр хазрат.

В конце встречи Абубакяр хазрат рассказал о том, что в конце октября 2013 года в Губернаторском доме в Пензе прошло торжественное открытие выставки «Триумф дома Романовых. Дневники Великой княгини Ксении», посвященной празднованию 400-летия воцарения Императорского Дома Романовых, где были представлены документы и фотоматериалы, рассказывающие о семье Романовых. «Сейчас в Губернаторском доме разместили девять скульптурных изображений представителей семейства Романовых. Выставку посвятили 400-летию царственной династии, которое будут отмечать в следующем году, по этому поводу приглашаю Вас посетить Пензу» - любезно пригласил Абубакяр хазрат Главу Императорского Дома. Великая Княгиня Мария Владимировна поблагодарила и пожелала хазрату успехов во всех начинаниях в деле укрепления дружеских связей между церковью и мечетью во благо народа мира на земле. Закатов Александр Николаевич - личный секретарь Императорской Семьи (с 1997) сказал: - «Много слышали о Пензе. Знаем Владыку Вениамина как очень уважаемого человека. Мы намерены в ближайшем будущем навестить Пензу».

Во вторник 24 октября 2013 года Председатель Регионального духовного управления мусульман Пензенской области в Пензе получил от секретаря Сердобской епархии РПЦ настоятеля Казанско-Алексиевской пустыни (монастыря) Игумена Андрея Афанасьева редкие мусульманские книги на старо-татарском и арабском языках. Книги датировались 10-20 гг. 20-го века. Это были 5 книг: Тафсир (перевод смыслов Священного Корана с арабского на старо-татарский язык), Маулид (книга, где в стихотворной форме освещаются рождение, пророческая миссия, качества нашего Пророка Мухаммада, они также читаются в месяц рождения нашего досточтимого Пророка на различных торжествах и мероприятиях), Кысасуль-анбия (истории о пророках) и другие. Следует отметить высокую нравственность и проявленное уважение к духовным книгам и к традиционному исламу в целом Игумена Андрея Афанасьева. Выражаем благодарность всей Сердобской епархии и отцу Андрею за дружественные отношения и ревностное служение религии.

13 сентября 2013 года египетские власти заявили, что продляют режим чрезвычайного положения в стране еще на два месяца, сообщает информационное агентства Франс Пресс. В итоге, власти Египта были вынуждены ввести в стране режим чрезвычайного положения, а в 11 провинциях – комендантский час.

Региональное духовное управление настоятельно рекомендует пензенчанам временно воздержаться от поездки в Египет, в связи с ухудшением внутриполитической обстановки в этой стране.

"В связи с ухудшением внутриполитической обстановки в Египте, связанным с ожиданиями массовых акций протеста, а также продолжения и расширения беспорядков в обществе РДУМ ПО рекомендует пензенчанам, а также гражданам Российской Федерации воздержаться от поездок в эту страну". Отмечается, что Духовным управлением проводятся профилактические разъяснительные работы с пензенчанами, отправляющимися отдыхать или работать в Египет о мерах предосторожности во время митингов и других мероприятий. В частности проводятся со студентами, приобретающими там религиозные знания. Им даны соответствующие рекомендации избегать мест массового скопления людей. Руководство РДУМ встречалась со студентами и посоветовала остаться в стране при этом обещало оказать всестороннюю поддержку.

В Пензе 24 октября 2013 года прошло заседание совета по взаимодействию с религиозными объединениями при правительстве области, где также представители духовенства РДУМ принимали участие. Представитель регионального духовного управления мусульман Пензенской области принял участие на межведомственной комиссии при Правительстве Пензенской области по профилактике правонарушений совместно с советом общественности при губернаторе состоялось в пятницу, 20 сентября.

В конце сентября 2013 года духовенство с рабочим визитом побывало в Министерстве Юстиции Пензенской области.

Председатель РДУМ с рабочим визитом посетил г. Уфу В исторической резиденции Центрального духовного управления мусульман России он встречался с Верховным Муфтием Шейх-уль Исламом Талгат Сафой Таджутдином. В теплой и непринужденной обстановке Председатель дал полный отчет о деятельности Регионального духовного управления мусульман Пензенской области в составе ЦДУМ России за 3-ий квартал — июль-сентябрь 2013 года, среди них особо подчеркнул проделанную работу в прошедшем в этом году священном месяце Рамазан. Он особо поблагодарил Главу ЦДУМ, а также управление по делам религии Турецкой Республики за ежегодную отправку ими турецких чтецов Корана в регионы России для участия в проведении богослужений в месяц Рамазан в рамках протокола о сотрудничестве в сфере религии между ЦДУМ России и управлением по делам религии Турецкой Республики.

Также Абубякяр хазрат рассказал об идее открытия в каждом региональном духовном

управлении, в том числе и Пензенской области собственной базы для подготовки грамотных, эрудированных духовно и светски имамов и более того адаптированных к местным условиям и обычаям. Талгат хазрат призвал к более ответственному подходу к повышению образования у имамов. Далее Абубякяр хазрат предоставил план открытия двухгодичного медресе для выпуска имамов. «Двухгодичное обучение молодых имамов поможет многим из них продолжить учебу в РИУ. В этой связи необходимо тесное сотрудничество руководства Российского Исламского Университета в Уфе с региональными медресе и духовными управлениями мусульман, которые будут курировать работу учебных заведений.

РДУМ Пензенской области отправило в медресе «Гулистан на учебу своего воспитанника. Медресе «Гулистан» Духовного управления мусульман ЧР подготовилось к новому учебному году и открыло для всех желающих свои двери. Так, в пятницу 13 сентября 2013 года Региональное духовное управление мусульман Пензенской области отправило в это медресе на учебу своего воспитанника, уроженца с. Тарлаково Кузнецкого района. Собрание членов совета общественности по профилактике правонарушений состоялось 12 сентября в администрации города Кузнецка. Участие во встрече принял глава администрации Сергей Златогорский, а также представители различных общественных движений, в том числе члены советов общественности по микрорайонам. Вопрос выбора состава общегородского Совета общественности по профилактике правонарушений являлся главным на данной встрече. Представители РДУМ включены в состав совета.

В пятницу 1 ноября 2013 года представитель РДУМ Пензенской области побывал на пятничной проповеди и молитве в резиденции Центрального духовного управления мусульман России, в центральной мечети на улице Тукаева, 50, а в следущую пятницу 8 ноября 2013 года - на пятничной проповеди в комплексе мечети-медресе «Ляля Тюльпан», проведенной имам-хатыбом мечети Ахмад хазратом Гарифуллиным. В понедельник 23 сентября 2013 года заместитель Председателя РДУМ Пензенской области вернулся из 4-дневной поездки в столицу России — Москву. За это время он побывал в Московском муфтияте, медресе г. Мытищи и др.

Представитель духовенства Уфы провел пятничную проповедь в мечети □ 1903 г. Кузнецка. В пятницу 30 августа 2013 года Имам-хатыб Первой соборной мечети Уфы Василь хазрат Тимергалиев провел пятничную проповедь в мечети № 1903 г. Кузнецка.

12 сентября в Казани состоялась конференция "Мусульманское молодежное движение: концепция развития и дальнейшие перспективы"

, которое организовало молодежное отделение Духовного управления мусульман Республики Татарстан.

В этом учебном году 17 школа открыла двери для 69 первоклассников, около 50 из них православные, остальные - мусульмане. В пятницу 6 сентября 2013 года заместитель Председателя РДУМ ПО посетил школу № 17 г. Кузнецка. Его, а также как представителя от православия - Священника приходов кузнецкого благочиния Павла Терентьева, пригласил директор школы Гаранина Н.В.

В Кузнецке с 29 октября стартовала городская акция по профилактике зависимого поведения молодежи. Цель акции: формирование у молодежи осознанного негативного отношения к употреблению курительных смесей.

В рамках реализации межведомственного проекта «Медлить нельзя, действовать!» , продолжаются встречи с родительской общественностью в образовательных учреждениях города. В ноябре в четырех школах с родителями встречались: заместитель главы администрации города Кузнецка Иван Малкин, начальник управления образования города Кузнецка Лариса Борисова, заведующий сектором по профилактике правонарушений Борис Соколов, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав города Кузнецка Александра Радина, члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Елена Широкова, Дмитрий Серебряков, начальник УФСКН Дмитрий Шилов. Родителям был представлен материал о наркоситуации в городе Кузнецке, о вреде спайсов и курительных смесях. Речь шла о роли родителей в профилактике наркозависимости детей, о признаках, по которым, возможно отличить подростка, употребляющего наркотики и различные психотропные вещества, о поведении родителей в случае выявления фактов употребления спайсов ребенком, о телефонах доверия, действующих на территории города Кузнецка.

13 Ноября в Кузнецком многопрофильном колледже и в педагогическом колледже состоялась встреча представителей РДУМ и РПЦ с учащимися колледжа. Среди представителей РПЦ принял участие священник Чепланов Владимир Валентинович (отец Владимир), председатель миссионерского отдела Кузнецкой епархии (отец Михаил), настоятель храма с.Посёлки, от РДУМ принял участие имам -мухтасиб Равиль Хазрат Кулахметов, а также педагог психолог ГБОУ СПО Кузнецкого Многопрофильного Колледжа Краснобаева Наталья Александровна. Мероприятие было посвящено противостоянию межэтнических и межконфессиональных конфликтов.

А так же 14 ноября в администрации города Кузнецка состоялось заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений. В совещании приняли участие заместитель главы администрации Иван Малкин, представители общественности и правоохранительных органов.

В октябре в г. Кузнецке, прошло торжественное мероприятие, посвященное «Дню призывника». Стало доброй традицией в октябре в День пожилых людей страны в торжественной обстановке поздравлять старшее поколение и встречаться с жителями дома интерната.

Наши представители принимали участие в акциях: «Социальные услуги и адресная помощь для старшего поколения в Неверкинском районе»; «Молитва прадедам»: сезон уборки кладбищ открыт..

конце октября 2013 года прихожане и жители с Октябрьское совместно с членами общественного совета при РДУМ Пензенской области провели акцию «Молитва прадедам», представляющую собой благотворительные уборочные работы на мусульманских кладбищах. На осень Председатель совета старейшин РДУМ Аитов Ахат Измаилович удостоен благодарности Губернатора Пензенской области. Накануне праздника Курбан — байрама состоялась торжественная церемония водружения символа ислама - полумесяца на купол нового медресе (дома общины) в селе Токаево Комсомольского района Чувашской Республики. Праздник начался с совершения обеденного намаза в новом здании медресе.

В праздничные дни основные мероприятия в г. Кузнецке проходили в мечетях № 1903 и 226. Совершить Гает-намаз в мечети № 1903 в этом году собралось более 700 верующих, около 100 из них, не уместившись на первом этаже мечети, были проведены на второй этаж, специально подготовленный к праздничному дню.

Региональное духовное управление мусульман Пензенской области перед празднованием главного праздника мусульман Курбан-байрам провело несколько акций, которые получили название «Добрые дела».

По программе акций запланировано посещение ветеранов и пожилых людей на дому, ведь издревле известно, что морально-нравственное состояние общества оценивается

по его отношению к старшему поколению, а также детям и женщинам. В Кузнецке много ветеран и среди татар, это самая многочисленная и незащищенная социальная группа населения, которая иногда может испытывать трудности в жизни. В ходе таких мероприятий должны поддерживаться, в первую очередь, духовное здоровье, достигаться удовлетворенность условиями жизни, обеспеченность необходимыми материальными, духовными, культурными и социальными благами. Целью акции явилось оказание внимания, адресной поддержки и помощи ветеранам войны и труда.

Помимо этих акций после праздничной проповеди в первый день праздника 15 октября 2013 года было организовано коллективное угощение «восточный плов» для всех желающих. Раздача плова всем желающим, независимо от национальной и религиозной принадлежности, проводится в Кузнецке ежегодно в дни больших мусульманских праздников.

29 августа 2013 года в стенах мечети-махалли № 1903 г. Кузнецка произошло радостное событие. В августе в семье Енекеевых Марата и Виолетты родилась дочка. Семьи Еникеевых и Абушахмановых являются постоянными прихожанами и частыми гостями соборной мечети г. Кузнецка. Еникеев Ринат Хамзинович и Абушахманов Якуб Имамович, почетные члены Общественного совета при РДУМ Пензенской области, получили еще одно почетное звание «дедушка» и «прадедушка» соответственно, с чем мы их и поздравляем.

Радостное событие для жителей села Тат.Канадей района «Курмыш» было богослужение на празднике «Курбан-байрам» во вновь строящейся мечети. Официального открытия еще не было, немало еще предстоит сделать отделочных работ, но благодаря организованным мероприятиям и усилиям, и самое главное желанием жителей села - мечеть была подготовлена к этому событию. Под руководством имама мечети Султана хазрата Богданова и прихожан был собран Совет старейшин, который с радостью и воодушевлением принял решение о подготовке новой третьей мечети села к проведению праздничного богослужения.

В октябре 2013 года не стало глубокоуважаемого жителя, а также почетного аксакала мечетей № 1903 и 226 г. Кузнецка, Бикаева Гимадь бабая Минхаджевича. Его не стало на 86-ом году жизни. Все мы скорбим и в горькой молитве просим Всевышнего Аллаха принять душу ушедшего от нас Гимадь бабая и просим Его даровать душевных сил родным близким усопшего. 5 и 10 октября 2013 года прошли традиционные маджлисы поминания, проводимые на 3-ий и 7-е сутки, посвещенные светлой памяти Гимадь бабая.

28 сентября 2013 года в селе М. Труев прошел годовой хатем-меджлис, устроенный уроженцем одноименного села Мансуром Ахметовичем Мязитовым.

9 сентября 2013 года делегация РДУМ Пензенской области в составе 4 человек посетила мечеть «Ялкын» с. Октябрьское Неверкинского района. Цель поездки - закрытие курсов для всех желающих - детей и взрослых по изучению основ религии. Курсы длились 1,5 месяца — начались в благословенном месяце Рамазан и закончились с наступлением нового учебного года. Курсы собрали — 26 человек из них большинство — дети.

Как неприятно сообщать, но есть и не совсем позитивные новости. Как говорится: «Ложка дегтя в бочке с медом». Управление РДУМ Пензенской области осуждает действия имамов и направляет в их адрес свое официальное предупреждение о том, что их деятельность не совсем корректна и плодотворна. Имамы, которым направлены предупреждения являются: имам мечети с.М.Труев - Бикмаев Фанус, исполняющий должности имама с.Тат.Канадей Шангариев Тахир и исполняющий должности имама с.Бестянка Шарифджанов Равиль, которые не соблюдают и не выполняют требования, предписанные уставом РДУМ и ЦДУМ России, в том числе и разрешение ночевок в подведомственных им приходах мусульманских нетрадиционных сторонников Фавзи Бикмаева, который подозревается в связи с организацией «Таблиги Джамаат».

Прояснение неприятного случая, с имам-хатыбом с. Неверкино и председателем Совета старейшин□ РДУМ ПО□

19 августа 2013 года делегация Регионального духовного управления мусульман Пензенской области с рабочим визитом побывала в с. Неверкино Неверкинского района, где встречалась с руководителем совета старейшин с. Неверкино Аитовым Абдулахатом Исмаиловичем.

С целью прояснение неприятного случая, случившегося в прошедшую пятницу с участием имама-хатыба с. Неверкино Рашид хазрата Абубекирова и Аитова Абдулахата абый. В ходе встречи выяснилось, что причиной неприятного разговора и вызывающих действий имама Неверкинской мечети послужила статья из «Любимой газеты», которая носила название «Встретим рамадан с благими намерениями». Статью эту подготовил и

подал в газету Ахат абый. В этой статье он описывал свою поездку в составе делегации РДУМ Пензенской области в Казань на всемирный татарский конгресс в этом году. В тексте статьи по каким-то причинам произошла опечатка и вместо аббревиатуры РДУМ было напечатано ЕДУМ. Так что получилось, что Ахад абый представитель Регионального духовного управления мусульман Пензенской области, возглавляемого Адельшой хазратом Юнкиным поехал в составе ЕДУМ возглавляемого Абдуррауф хазратом Забировым. Понятное дело, что сей факт издержки печатного дела и здравомыслящему человеку понятно, что произошла опечатка. Что касается официального опровержения по поводу недоразумения в статье «Любимой газеты», то РДУМ Пензенской области подтверждает, что Председатель совета старейшин с. Неверкино не имеет никакого отношения и не причисляет себя к ЕДУМ.